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PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHE Ri. 

I N D I C E , 

PELLOUX, ministro della guerra, dà spiegazioni al de-
putato GUGLIELMINI circa i fatti accaduti nel colle-
gio militarizzato di Salerno. 

Presidente proclama il risultamento della votazione di 
ieri per un membro della Commissione per la bi-
blioteca della Camera e quindi si procede alla vo-
tazione di ballottaggio per la nomina di un membro 
del Consiglio di amministrazione del Fondo di re-
ligione e beneficenza per la città di Roma. 

BRANCA, ministro dei lavori pubblici, risponde ad una 
interrogazione dei deputati MENOTTI CARLO e G A -
RIBALDI MENOTTI sui motivi che impediscono di ac-
cordare al comune di Labico una fermata, almeno 
per i treni omnibus, sulla linea Roma-Segni. 

VJLLARI, ministro dell' istruzione pubblica, risponde ad 
una interrogazione del deputato PANIZZA G-IACOMO 
circa la computazione degli anni utili per Faumento 
sessennale ai maestri. 

Presidente dichiara convalidata l'elezione del 2° col-
legio di Pavia nella persona del conte LUCHINO D A L 
VERME. 

Giuramento del deputato DAL VERME. 
Seguito della discussione del disegno di legge sulla 

convalidazione del Regio Decreto 22 novembre 1891 
e altri provvedimenti relativi. 

INDELLI, POMPILJ, FERRARI LUIGI, FORTIS, NICO-
TERA, ministro dell'interno, Di RUDINÌ, presi-
dente del Consiglio, GENA LA, BILLIA, GIOLITTI, 
BONGHI, BACCELLI, LAZZARO, PRAMPOLINI, IM-
BRIANI, PRINETTI, IÍAVA, CRISPÍ, SONNINO, ZANAR-
DELLI, CAVALLOTTI, GRIMALDI, CADOLINI, P L E -
BANO, MUSSI, MURATORI, FACHERIS, VACCHELLI, 
BERTOLLO e Di BLASIO prendono parte alla di-
scussione o fanno dichiarazioni. 

Votazione nominale sopra un ordine del giorno pre-
sentato dal deputato SONNINO esprimente fiducia nel 
Ministero. 

Annunciasi una domanda d'interrogazione. 
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La seduta incomincia all 'I. 15 pomeridiane. 
Zucconi, segretario, legge il processo verbale 

della seduta precedente. 

Dichiarazioni del ministro della guerra relative 
ad una interrogazione Guglielmini già svolta. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro della guerra, sul processo verbale. 

PellOUX, ministro della guerra. Ho chiesto di 
parlare sul processo verbale, perchè, ieri, non 
mi sono trovato presente, al momento in cui il 
ministro dell'istruzione pubblica ha risposto alla 
interrogazione dell'onorevole Guglielmini. E non 
mi sono trovato presente, perchè la interroga-
zione dell'onorevole Guglielmini non era inscritta 
all'ordine del giorno di ieri; era solamente an-
nunziata, e doveva essere svolta oggi; ma sic-
come c'era invece all'ordine del giorno una in-
terrogazione dell'onorevole Costantini, sullo stesso 
argomento, così il ministro dell' istruzione pub-
blica, rispondendo all'onorevole Costantini, ha 
naturalmente risposto anche all'onorevole Gu-
glielmini. 

Questo è il motivo per cui non mi sono trovato 
presente; ma tengo anche io a dire qualche cosa. 

Posso poco aggiungere a quanto ha detto il 
ministro dell'istruzione pubblica. I disordini av-
venuti nel Convitto di Salerno son noti. Sono 
avvenuti negli ultimi giorni di novembre, e ne-
cessitarono l'applicazione di un regolamento che 
fu concordato, da tempo (non è recente), tra i due 
Ministeri, dell'istruzione pubblica e della guerra. 


